

“三夏”时节，民警送上“安全大礼包”

□ 周照田

又是一年“三夏”农忙时，农民们抢抓晴好天气，争分夺秒地收割、晾晒、归仓。在丰收的田野上，一抹藏蓝身影穿梭其间，为忙碌的乡亲们送上一份特殊的礼物——“安全大礼包”。

“麦收，麦收，安全别丢！”6月10日，邢台市公安局信都分局李村派出所民警徐志飞、辅警侯建伟来到麦收地，徐志飞手里拿着一沓宣传彩页，笑呵呵地向停机休息的收割机司机老张走去。老张擦了擦额头的汗，接过彩页一看，发现上面印着反诈、防盗、防火等各类安全知识。

“张师傅，现在农忙，大家伙儿都忙着收麦子，可骗子、小偷也盯着呢！”徐志飞一边说，一边从包里拿出一个印有“李村派出所”字样文件袋，“这里有防骗指南、防火要点、防盗技巧，全是干货，您收好！”



民辅警正在为乡亲讲解反诈、防盗、防火等各类安全知识。

袁浩智 摄

老张翻开一看，里面的宣传单内容丰富详实，更为贴心的是，还印有防诈骗短视频的二维码。他掏出手机，和徐志飞加了微信，不一会儿，手机“叮咚”一响，徐志飞把电子版的“安全大

礼包”发了过来。“太感谢了！你们大热天还跑到地里来宣传，真是为我们着想！”老张感动地说。

见民警徐志飞来了，附近的村民纷纷围了过来。有的问：“最近总接到陌生电话，说我的社保卡有问题，是不是骗子？”有的说：“我们夜里把收割机停在田边，会不会被偷？”还有的人担心：“天干物燥，麦茬地容易起火，该咋防范？”徐志飞耐心解答，详细讲解诈骗套路、防盗技巧和防火措施。他提醒大家：“陌生链接别乱点，转账汇款多核实；农机具夜间要上锁，最好停放在有人看管的地方；麦茬地严禁吸烟，收割机要配灭火器……”村民们听得认真，不时点头。一位老大爷笑着说：“以前总觉得骗子离咱远，现在才知道，他们无孔不入！这‘安全大礼包’来得可真及时！”

袁浩智 摄

高速交警开辟生命通道 护送患者紧急就医

本报讯（苑耀光）日前，高速交警六支队七里河大队民辅警及时护送一名脑出血患者就医，守护了群众的生命健康安全。

6月7日16时许，七里河大队民辅警在邢台经开区收费站执行日常勤务工作时，收到一名群众求助，称其车上家属因脑出血陷入昏迷状态，情况十分危险，急需送往市中心医院。

接到求助后，民辅警迅速将情况汇报给带班领导，并按照指示立即展开行动。民辅警驾驶警车，拉响警笛，从经开区收费站口出发，引领患者车辆穿梭在车流中，开辟出一条生命通道。在确保安全的前提下，原本需要半个多小时的车程，仅用时15分钟便抵达医院，为患者争取到了宝贵的治疗时间。

抵达医院后，民辅警协助家属和医护人员将患者安全送至急诊室，直到患者开始接受检查，他们才返回工作岗位。

经后续了解，该患者已苏醒，目前正在进一步治疗中。



为增强学生们的法律意识，培养健康的心理和健全的人格，近日，承德市双滦区人民检察院干警携手市儿童保护中心的心理老师，走进双滦区第四小学，为学生们送上法律保护与心灵守护课程，以法治教育与心理辅导相结合的方式，给他们送去“专业+温情”的暖心守护。

李云成 摄

三日速裁“朋友债” “云端”调解化心结

本报讯（刘彬 赵德帅 李杰）6月4日，安国市人民法院速裁团队线上成功调解了一起民间借贷纠纷，从案件受理到调解成功仅用时三天，赢得了当事人赞誉。

原告张某与被告林某系朋友关系。两年前，林某因资金周转，向张某借款15000元，双方签了借条，约定借款期限为2个月。出于对好友的信任，张某当即通过手

机给林某转款15000元。不料，借款到期后，林某却以各种理由搪塞，迟迟不肯还款。张某遂将林某诉至法院。

因该案事实清楚，法律关系明确，承办法官受理案件后迅速展开调解工作，第一时间与林某取得联系。法官从法理与情理双重角度耐心剖析，引导其认清应履行的还款义务，珍惜友情，不要辜负朋友间的信任。听完法官

的话，林某态度有所缓和，但表示当前资金紧张，希望给予适当的宽限期。

考虑到林某身处外地，为最大程度便利当事人参与诉讼，减轻他们奔波之苦，法官在争取当事人同意后，组织二人线上调解。调解过程中，法官悉心引导屏幕两端的双方当事人换位思考、互谅互让，既强调张某昔日援手的情义

本报讯（鲍娜军 崔永超）近日，石家庄市公安局高新区分局民警通过八次上门调解，成功化解一起工资纷争，为劳动者追回了报酬。

2024年底，赵师傅与某饭店达成用工协议，负责后厨工作。今年4月的一天，饭店正值运营高峰期，临时要求赵师傅加班，多接待几桌客人。因家中有急事，赵师傅未能到岗。次日，饭店以“影响经营”为由向赵师傅提出赔偿，扣发了其工资。

“辛辛苦苦干一个月，工资说扣就扣。”赵师傅与饭店多次协商未果，与对方发生激烈争执，随即报警。接警后，高新区分局民警第一时间赶到现场处置。

面对情绪激动、各执一词的双方当事人，民警决定先深入了解矛盾根源。通过走访调查，民警了解到，当晚饭店临时接到几桌客人，确实能带来可观收入，但赵师傅家中也的确有急事，而饭店因临时找不到替补厨师，遭受了一定损失。

掌握情况后，民警制定了周密的调解方案。他首先安抚双方情绪，避免矛盾升级；随后，联系到双方都熟识的乡亲搭建沟通平台；最后，采取“背靠背”方式，通过释法明理分别做二人的思想工作。

“您这个手艺一天能挣不少钱呀！您天天找饭店耗着生这个气儿不是也耽误收入？”民警推心置腹地劝解赵师傅，“再说，要是你们再打起来、闹起来，钱没要到还得承担法律责任，得不偿失呀！”同时，他向饭店经营者分析利弊：“根据法律规定，扣发工资必须符合法定情形。您这情况要走法律程序的话，首先要举证实际损失金额，不是您说多少就是多少的。”看到经营者有所触动，民警接着说：“就算能算出损失金额，但赵师傅是个厨师，您把整场宴席的营收损失都算在他头上，法律上站不住脚啊！”

经过民警前后八次上门耐心调解，双方终于解开心结，并签订了和解协议，饭店全额支付赵师傅工资。“多亏民警不厌其烦调解，不然我这笔工资真没了！”拿着迟来的工资，赵师傅感慨道。

公告

施工公告

因唐山市住房和城乡建设局道路施工，友谊路与西山道交叉口西侧西山道段北半幅机动车道、非机动车道和便道施工。预计施工日期2025年6月10日至2025年8月29日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市住房和城乡建设局

2025年6月13日

公告